unn 7

s ar 4 g ar
ANUFUNUSLLAZHNIN YU

L}
= | @r

o o o & o ar =1 f-i‘ = =y =y o' Q.Jg
anudunusuazlansuiuiluiiemnday lunsiFouimadamans laslgnugIunNms
=1 A o a a0 =] o 9‘-“91! r:ir E L gt af
[FUUEDI 1A AUMI DANMT HAZANNFNIUTAN 9 IMthanuiiseai I 1gee1aninavng Uszgna 19

o . e " . dY o " . & 3w
TumsmuraIna19a1v1I% NINA U FIFNAATATUIAINT TUATLUADUNAADT A LN N
o .-_ﬁ" = I= " 3.- 2 e 1 o o = P=r=t d o =) d =
WuiugriumsGouasiamansvugaluisedu 915y Wanduas Inadiadinsuans IJuuurea

d ar F=% ar o a4 o N -ﬂac; L i s ar d d ar a
Wanduaemany unagaa ifudu ‘%uﬂuL‘%'EmJnﬁﬂmmgﬁmmmanwummxﬁanwwgnumnﬂu
4 2 - o 4 A v I T | 4 2
FoanugwlunaeIn vazithuiiessedlunangasnainvaganviv e lutiemiugiuluiseal
o i = aq W ar = = i = =3 ¢ A o e
Wusgedual vai ldidszgna lvasanuaiedsdw iy msveu TlsunsunounuaesioInadwin
al o &1 g g o & = A o g - Y -
apamsiuudesldaumsneglugdvesiandu niadmnsnmaunediunauas aauuvan ih
= A = ] = & o =l ey o g ar cf ] = A
NYANITTNVDINAUFUAAN azanuInTvealantuas Inamluau dmsuuntivzuusesmilu 7 504
A9 AUFURUS AuduWusaney Handu vavearanty Henduandy Handulsynay AvAtAvUes
F

HINTU AU

Aoufiaznanlfanuduius warilandutu 1519zaesdnwunienunia q Aierdeuiedu

v = & = TN | = a a c
JannaslunsAnwiiiemiaenaninal (Anna wandaming, 2553 : 84-88) . o o
1ag 919156 IVEYINT IUNSUU



uniley 7.1 dmsU a uay b Fududuaudiale q goueU a,b Weuunuiedudaneal a,b 15N a
! i -ld d =i ! i -Id
NaUTTNIUNNLELAELIEN b dUUTTNaUNEDS
A79819 7.1 ABUAU 2,—3
i 2 1Judiuusenauvile
way  —3 Wudiuszneufians
unileny 7.2 ST a,b,c WaY d 19 9 15INENIRBURY a,b  uaY ¢,d WInuBaunume

ab = ¢,d vwlay ab = c,d Neeldle a=c

Wy b = d

ot

Yadnm 7.1

M5V a.b € R0Na=b ual a.b = b.a

I
K=
=

|

s

A29819 7.2 ASUAU 2+ 1,3

W 2 +1=6 LhElY y—4 =3

T =09 LLES y=71




unilenn 7.3 01 A uar B iuanliidueninwaguasi@outes A wag B Jalgunnuee

fuanwal Ax B vinefueniusenaumeaduiu =,y 1nefl = € A uay y € B Wufe

AxB= uzy :x€Auay ye B

f29819 7.3 NuuAl A= ab wazx B= 123
nunilenu 1.22 azla
AxB= al,a?2,a3,bl,b02. b3
BxA= la,L1b,2a,2b,3.a,3b
dunnin a1l € AxB us a1l € BxA

Yadanm 7.2

1N610819 4.3 921691 Ax B = Bx A lunsdivia 9 lUéh A= B ud1AxB = Bx A




nauiun 7.1 W A B uay ¢ Wuwala 9 alad
AxB=0 fsodle A= Wis B=o

01 AXB=AXC Way A= 2 a1 B=C
Ax(BUC)=(AxB)U(AxC)
AX(BNC)=(AxB)N(AxC)
AX(B—C)=(AxB)—(AxC)

7.1 AUEUNUS

Usglum sallll “2 = v 7 “ teslufianveua” “ 3 131 5.7 Wuiieg19vesanuduius
FILIAUIIANUFUNUSTUNT89N UV (F991998niloUNY WU YiSa1anL) dun1513e
PANNTITNLANIANANNUSITWINT WU 2 uaz y 1o 9 Aidumegnauduiusiufeniu fdaun

=1 ! g a I =3 = [ =i
Heusalull (ﬁt’;’l’]‘l.luﬁﬂLﬁ'ﬁllﬂ’]‘ﬁﬁﬂu’ll‘l’l&l'lﬂ’]ﬁﬁ‘iLLE’IELWﬂIUIE’IEI, 2546 : 122-125)




UNtgU 7.4 01 r 1uwagasual Ax B 151azsen r Iduanudunusan A luge B o

z,y €1 W$NEA1II ‘o duwus r vy

A8 7.4 NMvuali A= 12,3 uay B= 1,234
1. RANNFUAUS dosnd1 90 A Uy B
2. QAANUFUNUS WinAu 910 A 1Uds B
W 7 1Wuanuduius daendn 90 A U B
folur = 1,2,1,3,14,23,24, 34
W Wuanudniug viu 9n A Téh B

fofur, = 11,2233

uniieny 7.5 a1 r WWuanuduiusain A W4 sen ¢ Wuanudunusiy A




f29819 7.5 Auuali A= 1,2,3,4
Wagr= =z x,y € Az >y

Y r= 21,31,32,41,42,43 Wuanuduiuslu A

UNLYNY 7.6 Auali T iuauduiusann 300 A s B

lauvannuduius r vingfawavesdiulseneuiinilvesdounuieglu r Weuunueie
D Whe D = z:xe€ A gl y vy B il 2,y €r

15u3 vosRuANTLS r vinefiaugnvasdUsznauiiaesvedduduiieglu r 1Weuwnuiie R
Tufe R = y:ye B awll z viwnlu A Fli 2y er iU D CAuay R CB
A19819 7.6 nviuali N 1uienvuessiuiutiy

Wy r= xy :x,y€ N,x+3y =15

fodu = 121,92, 6,3, 3.4

wld D = 12,9,6,3

by R = 1,234



msmlausasisusIndegefina iy Wunsmlawusasisusvesnuduwusas
Snuandninfadailiannsamilaig wilunsaifduanuduiug Fdisunuanndnlisiia szl
annsaldiaminmuasisudaedmdmnanidazan wisesl¥isnsawelul

Wulawu Wou v lwweuves z wainansana o udiuiussseslslaundeasyinlimuan
iy Iddusuauese wavesrves © viuadelawy

Wunsud Weu z Tuwmenves ¥y waiiansauna v Wudwiuaseeslsiainsdeasyiluauin

A1 = TAUUTIUINDTY LUATDIAIUDY ¥ VSUUAABLTUY




1

A29819 7.7 mlaunasisudres r =14 =,y czy € Ry = .
m—

1

/Y NTUIENNT Y = 3
.I: J—

) o o g W 1 - W
WU 01 2 = 3 UAIVIA ¥y = 5 Fadululala

Mty 91ue%e 3 ehieglulauuves r @uduINdsdy q vaglulawurel

D = x:2€Rx=3 = —00,3 U 3,00
LTI y = 1
i y__$—3
Fou 2 lumewves y lewad yr—3 =1
yr—3y =1
ry =143y
o= 1E3Y

Y
WU y = 0 wdzliaansomeanes z la Ay

R = y:yecRy=0 = —o0,0 U 0,00




untlenu 7.7 01~ C Rx R nTYaeanuduiius » fe lonvegalussuiudunayyaunuainiinues

AUANNUS

unilenn 7.8 90 A uaz B uunsmvesnnuduiusly R svanumsdledisuiudunse L Araidle

EUMSY L LUIASILazAIRnAuaIuvnadunsy AB
frsanlunsainnmusdouluduaunisvesnnuduius

QUNY 7 928 —r WauNISVaIMNduTusuamdlaaunswiloudy a2lains el
v W o P E— as - 1 =i =i =i Y, g
AMUALNUSULILANNIASIIDIIgUNUBAY Y TUNSOLYUdoaleuns need » 1aedauigaralatng

PIURMNY Y Aauwaofenisazvaudioiuny ¥ Wuduazveuladntnania

WA ¥ A8 —y uaNNISYRIANLdURUSLAISIRalaaunsmiiouiy azlains v
wr ar g 5 f-"‘ =i as = 1 ‘;.'.r =] = =] a4
AUEUNUS ULz ANNNASIaBUAULAY X TUASATULe leunsweee » laeilounsiniieannale

NNy X naundlondenisasviau eediuny X Wuiduaznauladndianil




untlenu 7.9 W A uag B Wugauunimivesnnuduiusiu R 90 A uay B awsnsiudleiiguiy

0

C fisialle C {WuYANINANTENINGA A uay B
DN 7 MY —z WASWAUN ¥y 728 —y WAUNTISYIANUANRUSLA8IRIlaauLInsdiouA

9zlanngMvesmudTus UL Ivauunsdlafisuiuge (0,0)

Tunsaliuiisnazlounsmusd r We z > 0 gznounsleeiunu v uduasnoundasnoulayil

WU X Wuduasyiau Nsasnauaninssaslanssl « < o




7.2 AUFUNUSHNAY (Inverse relation)

Avua A= 1,23 uwaz B= 1,234 uazlv r {Juanuduiusan A W B lag
fuanuduTuS il
r= mzy :x€AdyeBxr<y
Fwgld r= 1.2,13,14,23,24,34

e D = 1,23 uax R = 2,34

T

i
ad ot =i

DuadUNnusEnINdIusEnaUIviluuazd U seneuideweudasdouduiieglu r azla
anuduusoulv aunAlidu s WuAe

s= 21,31,41,32,42,43 dwzléh s Huauduiusan B WU A 3

2t
=i

AuUTsuANNAUNYS s lasadl

s= wyx :x€EAyeB x>y

W s= wzy :ctE€EBycAy<z

wnwun D = 234 uay R = 123

= o e & o a a4 a0 wr e & ) & e f
LIEAAIMUAUNWUS S MEARYUUIT ATUALUWUSHANUYDIAIUAUNUS T



F1519MUAAMUEUNUS = {(1,1),(2,4),(3,9),(4,16)} 151981380 s = {(1,1),(4,2),(9,3),(16,4)} T2

JUNTNVBY s WAAZALLANANITNVDY + LANITAGUNAUTENINEUITNFINNTILEaZEAUITNAINEDT 15

SunANUEUNUS s TANNFUNUSHNEUYeY T

UNLIN 7.9 AUEUTUSHNEUYDY + AD AUANNUSTwaunTnusaz@ilaannn1saaunve@uIngan

wildazauBniinaosvesndusunngduiu JaluauBnvesmuduius » Weuwnume » ' Beu r

5 A

'Lugﬂmmmwaﬂﬁauiﬂﬁﬁaﬁ r' ={(y,z) | (z,y) € r} : http//blog.bru.ac.th

AI08NN 7.7 MUUA r= 2,y 2,y ER WAy y =5z —2 9 !

W9 Mnunilew 1.26 a2l r ' = gy € RUAT y = 5o —2



rl= xy :xz,y € RWaY = 5y —2

 x+2

5

T,y :x,y € RUWAL y

at

WA 73900 r={(z,9) |y =3z +1} MM 7 819%LH 275

U4

W1 ={(ne)|y=3c+1)

RFune 1 WoulvvesauBndinunilouduves «
=i -1
/N 2 r ={(z,y)|z =3z +1}

WiWeuadnves ' lugy (z,y) wilounuves » usiwnu z me ¥ uar ¥ gy = lu

Foulvrasaudn
RN r '={(z,y) |z =3z +1}

2 '—]_
wle rt ={(m,y)|y= l3 ’

drduazagUldd D, =R way R, =D,




fnagedl 7.8 vueli [WuenAneuteseaunts o < 8z + 20
81 A= {r e8|z Wusmnuwamzuiny uwar B = {z c § |z Wusnnudivd)
Wi (Ax B) — (B x 4) fnuandnviile : (Ent. pllaAans 1 1/2543)
w1 S JuweAmmneuteseannis
* < 8z +20

' —8r—20<0
(z —10)(z+2) <0

< - l l - >

-2 10




oty 5 = [—2,10]

i A= {z €|z Wuinnuawzuin}
Fou A= {2,3,5,7}

ey B ={zec S|z Wudnnuwdiua)
Fau B = {-1,1,3,5,7,9}

ANB={357}
n(Ax B)=n(A)xn(B)=4x6=24
n[(Ax B)yN(Bx A)] = n[(ANB)x (AN B)]
=n(ANB)xn(ANB)=3x3=9
n[(Ax B)— (Bx A)]=n(Ax B)—n[(Ax B)N(B x A)]
=24-9

=15




s - a @ @ fal 8 a
A19819% 7.9 01 r 1 uANNENRUSTAIAMUAlAY r = {(2,y) € R x R | 2 {UUTUIUANUIN Laz

2 + a2y 4+ y* = 75} WAILAWUTDY r ABWINLA : (Ent. ALAANERNS N./2537)
WM W r = {(2,9) € RxR |z Wudnnubuuinuas 2> + zy + y* = 75}
970 ' +axy 4yt =75

Y+ zy + (27 —=T75) =0
—z + \fz° — 4(z® —T5)

Y= 5
e == 300 — 3z°
| 2
300 — 32° >0
22 —100<0

(z —100)(z + 100) < 0

—10< z <10 wag = Wudruduuin

anlu D = {1,2,3,...,10}




s ] -:l o o a4 wt q:
A9819 7.10 MUA r = {(z,y) € Bx B ||z —y| M98 3 a6 } lagh B = {2,3,4,5,6

FuanBnUaNYs  Wuwiile : (Ent. aflAans 2 1/2542)
WV W= {(z,y) e BxB||z—y| w1378 3 adﬁ'?l}
W8y B = {2,3,4,5,6}

Aguauly r uandlameununsIv il

9 2
5
53
3 3
< 6<
3
6 6
4 —> 4

[

Ity = {(2,2),(2,5),(3,.3),(3,6),(4,4),(5,2),(5,5),(6,3),(6,6) }




fae81ef 7.11 fmueli P = {—1,1,2,3,4}
Q = {—6,—4,-2,0,2,4,6}
WAZANUFUNUS 7 = {(z,y) € Px Q| 2z —y = 0}
%M WM P={-11234} Aty
Q= {—6,-4,-2,0,2,4,6}

AANNUS » = {(z,9) E P X Q|22 —y = 0}

= e b =

IMN 22—y =0

g Tolilamse 8 lildaundnluves @

Fot = {(~1,-2),(1,2),(2,4),(3.6)}

D ={-1123}
R ={-224,6}




1— a2

14 27

- ) a4 o W wr e o = =t
A19819% 7.12 Amuali + WuanuduRusTuenad1Iuase laefl r = i(x, y) |y =

=l 8 £ 1_ ’
WM W r=1(z,y) |y = i
1+
2
1—=x >0
1+ 2
1—2>>0
rgg—l{_iU

(z—=1)(x+1)<0

AU D,- - {—l., 1}

2
0< 1 Ig_]
14+

0<y<1

A




=1

M R =[0,1]= D, : 5A.05.05390 Julluuazany, (2537), AlRAEnII 1.4-5-6, U3l

r1 U

al S

UUNnN1SAUN 9110, (45-67).

7.3 WeNYu

i
6 o =l =

e luisaulaanudunusnddnwazfieerlanile Fa5eniienduy 151913au e84
g 9 37 Uy WOuienduresdIniy ¢ ondmsuusias ¢ 135M3 WewAved y laiganilaan

WINHUNANTRAUAITRY T WUANNT y = = — 1 LWOulstu insgiusazares z e ¢ laiies

= oas ar &=

wiladwinty deuntenusialull : (Usdl wseiada wasdeanad uigyani, 2530 : 21-23)

unilenw 7.10 Wenduremuduiusdeassddusivla q Nlldulsyneuivils mllsuiuudiddszneu
faospumiiouiusie WuAe £ WUuiliidu Adedle f Wusnuduiusidmivgeuduvle 4 =y,

ey z,y, €f 0z =z, a1 Yy, =y,




29819 7.12 nvua A= 12,3 uayx B= z,u.z

Wy n= lx,2y,2z,3y

T, = Lz, 2y, 3,z
r,= Ly, 2y, 3y

wlad . Liiluindu dw 7, uas 7, Wuileidu

0819 7.13 NuA f = zy txy R WAy y=2" +1
wladn £ Wuiliidumss £ Quauduiusidwivuias o,y , ,,y, € f wld
01z =z, W8I Y =,

ITansagIUlaciail

@
9 x =1,
a g 2 __ 2
‘ﬂulﬂ T =T,

AU ?+1=u1°+1

N z,y, , T,Y, €F A




=Y

i
ot

Tufedduiu z,,y, uay z,y, 09 Mluau®nves f 0z =2 uin y =y,

RENT7.14 g= a2,y :x,y € RWay ¥ = 2+ 3

Tduidsitumsie 1.2 cguay 1,—2 €9 vlosamn 1=1 ufl 2= —2

Hasanilanduiduanudunius Ay TaukazisulveIlanduAn A LAz sUIues
AUAUNUSUULDILAEITNITA AL UMAZ LS LIV ININT U ULALINUNISELALUU WAZLSUIVDY
anuduusen £ uiaiduasideu D, uaz R, unulamuuasisuiveailaidu f ameey

gNADLTU

ar el

{(2,5),(4,10),(6,10),(6,12)} liduilandu ewnfidegdudufio (6,10) uaz (6,12) Wuainsusiy
Feaudnsriindanilouduud audndfiaosunndietu {(2,5),(4,10),(6,10),(8,10)} (Huiladdu

Hoanlifiassgdudule q NaunIndivilamileuiuudaunInfiaaunnsiaiv




o P - ¥ o €ao v cw '
A2a81eN 7.15 mNduNuSTInmualimeaaunIs y = = — 2 | +1 WWuilidunseld

B WesndlaunuAImnysddase (A1 z) MeILINITMAazIuIululay 98laA191UIURSe

@1 y) Tusudiiemien vt

¥V o

AatUANNFUNUSANYUAMEaNNTS v =| 2 — 2 | +1 Juileidu Weunsmvesilendulanail




7.3.1 dynsnivaanendu

Tumsouiandu Inleenes f,g 59 A WNURIATY WaLL51919 W ULNUNINTUAIAI081

firy=2z-5 f={(zy) |y =2z -5}
g:y=x2"+2x—3 y={($=ﬂ)|y=$2+23f_3}

Tunsdifauduius f Judeiduy anunsedou y = f(z) Wil (z,y) € £ WA8A 87971 f U89 =
W39 A f N
o1suiintulaewanslugurvesilandule wu Wity £:y = 32 —1 Weuunulaily

flz) =3z -1

ST f(z) 15snnei Aveadlitu £ dle = =2 d1 £(2) Wuannlusudvesilentu f Tu

! a LS oar -:5’
MIMAT £(2) ¥inlagadl



899N f(z) = 3z —1

ALY

ﬁ?ﬁlti"lﬁﬁ 716 W f(z)=|z| -3, g(z) =5 — 2% h(z) = —z + 3 UL s(z)=4 WM

f(=3), 9(=3), h(—3) uaz s(—3)
Wi 1fewn flo) =]z | -3

Py f(—3)=|—-3| -3

=3-3
=0

2

D—x

11993970 g(z)

U g(—3) =5—(—3)’



1199910 h(z) = —z + 3

MUY h(—3) = —(—3)+3

=3+3
=6

1189210 s(x)=4

U s(—3) =4

ot

gadanm 7.3 s Wuilinduasiflilawudugnueidnuiudiuasisud fe {4}




Ox

2
r —4

Ly P e £ ar A e
AeEed 7.17 aalauvesiteity ¢ Weimun g(z) =

Oz

x? —4

A5 {9 NlAUABYRYRITILIUASY = TVINIA Juasa

Tufle 22 — 4= 0

M 2°—4=0

Wl (z—2)(z+2)=0

r =290 r=-2

faiiu Fnouveseanns 2* — 4= 0 Ao Snustmndaueniiu 2 way —2

HUAD lauueslanty g A9 {zr e R|z =2 uag = = —2}




A98199 7.18 JUAALNLNRINIEUTOUTUEM 240 WURAWAT D1AUMNSsUEmMRELLIRINY o

a a4 o ad o a [y e |
UALIAT LagFURWMBEUINUR A(z) MTUFUAAT WWNANUENVRINUEN TUgUNT 2 Usnges

MNINTY A(z) wazmlamuyeaiendy
B Tveuenduy o wuRes

PRUU 2(a + ) = 240

a4+ =120
a=120 -z

o & A = o =

PRULWUNTDIFUAMRENLYNAINAD A(z) = (120 — )
HI999INANNYNVBIATUNTILAZAINEIVRINULIABATANINATIAUE
AU = > 0 Uag 120 —2 > 0

TUAD 0 < z way = < 120

Tauvesiladdu As ¥1ada (0,120)



7.3.2 n13nsvaauIAnudunusiadunsidunsa lidaensiu

ANUNLNVDINATY F9a1usansivgauInmndutiusIaiduilandunse lusensin 1ae
A529@0UININTIEAURSITVUIUAULAL Y ﬁﬁ’mﬂ‘sﬂﬂfﬂaammé‘i’uﬁ’uﬁmnﬂ’jﬂwﬁaa;ﬂw‘%alﬂ ARG IOReR
anuduiustuliiduiandu wid bifinananauduiusduduiandy

obifidunsaivnuiuunu v danmvvesnnuduiusinnnimilagauaianuduiusuudu
lantu

o=

odnsMidunsIivwINAULNY Y dansivvesmnuduiiusuinnimiligauainnuduiusuull

Wuitandy




7.4 YUAVININTU

unilen 7.11 4 £ WWueud@iniusan A W B iduileiduwes D, = AGen £ dnduileidy
91N A W8 B Jeuwnumie f: A — B
0 z,y € f 13uA y 10nes z 2eld F e y Wuavesileidy £ 7 2 WJyu

WNUAY y = f = AN

ANUsENBY 7.1 wanan ity ¢ = f = : endla audnln. 2544 : 121



MNUNTEIUERn A waziwn B o1aduwefeniu ufe A = B uazluiilaznaniuany

SR A uazwn B Wuwagesusd RIYAYDITININDT)

untignn 7.12 01 £ duileiduanneegesves B W81 R 9uSendn £ Wuiladduanaia

Wavel f= ay razyeRuay y=f 2z Nendvulaggeoin y=f o

A29819 7.20 MYUAlA f = =3z —4 uay ¢ z = 5z + 3 ALY

[E—

f1=31-4=-1
2. f—-3=3-3 +4=-5
3. ft =3t 4+4=3t+4
4. g -2 =5 -2 +3=-7
5.93 =53 +3=18

6. gf2 =5f2 +3=532 —4 +3=52 +3=13




unilenn 7.13 W f: A — B uazin R, = B wwisen f Wuianduain 4 Tunans B \lsuunusie

f . A arilo B

= w = £ a = = o W . w
unflenn 7.18 W8 f: A — B azen £ Juildduviisdenilefdedlon f = = f 2, uwin

z, = z, \Yguwnumey f: A——B

= & ot lﬂl ! -ld' ﬁlf =% = 1 & @t st & i Id
untenn 7.15 7 Duilsntunilsenilaain A lUmits B azBen £ 1uluilsitu audenilsdanile

Lazlsenn A Adues B An5aNtunilsnenile [leuunuaiy £ A - B

o7l




7.5 WINYUNNEIY

Twhteiiuuntu Welvanuduiusla 9 11 15198811 5aMANUEUNUSHNRUYDIAUFURLS

Tulalaus Lagiilaseindnen f Lﬂuﬂqﬁ%’puﬁa £ zAuduAUFURUS MY AU 398111509
ANMUSURUSNNAUYEY £ Ialauewuiy Jennuduiusuniuvesitendy £ envasilunseluduilandun

19 : (Seuts v asamsng, 2547 : 45-46)

A29819 7.20 NMviua f= 12,24, 36, 4.8
Ay f'= 21.42.6.3.84

MIBYN 7.21 MNUA f= 2,y :2,y ERUAZ y=x—2 M o °
M nunieuazla f'= wy2x :z,ycRuas y=1a—2
= yxr :xr,y€RUWAY v =y+2
= yr rycRuay y=x+2

Yadunn 7.3
nilamaniawaginiaan £

Handunilareniiann A T B udy f!

1-1

Tfe £ A B wdeeld £

anto

U £ Duilsidunilenenis f !

uiduilanduuazdn £ 1Duileidu

uiduilandunilsreniiaaznifemie nande 01 F Wy

Wuisndunilaseaniiaann B lumds 4

A—3 B




undew 7.16 19 7 Duilaitu dsidunndures £ Aemuduiudundures f Mduilsidu

frege 7.22 Avium f = 2y tzy € Ruaz y =21 —6

oM ndid el y=f 2 =2z —6
=3 1 = £ ar =t 1 - o =t
ety f Wuilandunilamenilauasiing

B
& A =

fatiy Jeaunsavnilaitunndures £ 16
Flatiu f_l = gz :myc Rk wag y=2r—06

= z,y :x,y e R uag 2 =2y —06

= mxy rxryc R Wy y=




7.6 Wanvuusenau

Turatiaznanianisasranandulninienisusenaunuyasilentuasunieuna LUl

UNlYY 7.17 AMuualaiendy f: A — B uag ¢: B — € #anduusznau (composite function) U849

f uay g Weuunumy go f: A — C Helag go f(z) = g(f(z)) dmiunn q = Tu A
NUBLR

1. gof={(z,2) € AxC | &l y € B,(z,y) € f waz (y,2) € g}

2. H9n9u go f wmlafdedie Range(f) N Dom(g) = &

3. f:A— B,g: B— C, Wag h:C — D nsUsznaunuvsianduauilaity fe wendu

V@

hogof Annign A lUduen D Feazarursanilaneetiie Range(f)N Dom(g) = @ way

Range(g) N Dom(h) = &




A8 7.23 MUUAI WNTU f,g: R — R Henulay f(z)=2> +1 way g(z) =z —1

WA150U1 Range(f) N Dom(g) = [1,00) = & WAy Range(g) N Dom(f) = R

wlain go f(z) = g(f(z) = g(z* + 1) = 2> +1 -1 =27

way fog(z)= flglz)=fz-D=(z-1)+1=2" -2z +1=2" -2z

NOUHUN 7.2 AMUA f: A — B uag g: B— C Uag h:C — D msUsgnauiuvesiaiduiiands

nsagumy

=

wgad TigSeunigniduuuudngn



NQUfuN 7.3 MWuAl f: A — B uay g: B - C

1) f wag ¢ Wuileidunilssendlanay Range(f) N Dom(g) = @ wa? go f \Juilsitunils

fauila
2) 61 f way ¢ Wuilsntumiisas Range(f) N Dom(g) = @ ua go f Wuilandunais

Wgad 1. Mvuald f wag ¢ \Wuisidunilsdentisuay Range(f)N Dom(g) = @ way z,y € A 39

go f(x)=go f(y)

o ¢ Wuilsidunianenis asldin f(z) = f(v)
fown f duilsitunilsrentls avlain z =y

At go f Wuilsndunilanenile




2. fivuel £ waz ¢ Wuilsiduihias Range(f)N Dom(g) = @ wazdudn c e ¢
WUANN go f Duilariduriaia
fown ¢ Wuiledduibs 92ldind » e B &1 g(0) = ¢
down f uiledduiga avlding a e 4 B fla)=b
Foils = g(b) = 9(f(a) = g © f(a)

WUAD go f Wuilanduniia

UNUNSA ANUAL Wy f:A— B,g: B—C 01 f wag ¢ Wulanduautenilanenilaua?

[ € Y P 1 =
go f Wuilnduauianilananila

) € = @
LIIUNFIUUULUURNYA




UNLEIY 7.18 A1nualy » tuanuduriusainegn A U B audunusuniduwas » (inverse

relation of r) A9 ANUSURUSIINER B U A denulss

A19879 7.23 NMUUAA A = {a,b,c} Way B = {1,2 3} uaslianuduius ¢ 9o g = {(a,1),(b,3).

(,2)} AU ¢ ' = {(L,a),(2,D),(3,¢)} FzsiuIANuFURUSHndY ¢ Duieiduann B 1U A Tu
] = ar - 2/ ar at [ 2 | 5 -:E‘
Mueadenua luAuduius f={(a1),03).(c2)} glai1 f ' ={(La),(2b),(3,c)} Vvl
AMUdUNUSHnEUYeY £ iludlentuan B U A

=1 =] o & ot =i 1 st af l:i af ol .
Unilgd 7.24 Avualiilandu f: A — B,g: B — A 3ggniiend1 Heandunndudenuuasiu (inverse

of one another function) NsiBllle go f=|, way fog=|,

naewme 51enaunuilandy ¢ Tuunlienu 3 me ' wIalBen [ Inilndunnduves f




s i a ko =y 1.
A29819 7.25 Muual f:R — R uay ¢: R — R feulae f(z) =2z —1 way g(z) = §+ 5

Heridunndudetuwas i
NS @MU 2 a9 lu R
Lﬁ'ﬂﬂ’{ﬂﬂ Range(f) N Dom(g) = R uag Range(g) N Dom(f) =R

ﬁ’aﬁ"u go f(z)= g(f(z)) = g2z —1) = 21:2— ! —}—% =z = (z) WY

L 22(E+1)—1=$=(I)

flg(z)) = f (5 + E) 515

W




naufun 7.4 Amuali f: A — B wlah

1) o1 f Wuilentuauienilanenis uan anuduius 1 Wudsiduan B U A4 uae £ uas

£ duilntunneu@aiunag i

2) o1 Tlarity g: B — A B9 f way ¢ Wuilaidunnduatunasiu wdy 7 Wuilanduauils

wilswenii uay g =/

Aga 1) Avun £ DuileiFuaonienils
eRANINANUENTYS F Wuileiduan B U A
1 6,6, Wuandnla 9lu B e b =1,

1ean £ Wuilandunitiaesdl a,a, Tw A 1 b = f(a,) waz b, = f(a,)




We91n f Wuilsndunilesonts

09970 b = f(a) waz b, = f(a,)

wloh f'(b) =a, waz f'(b,) =a,

fadu f(b)=a, =a, =f(b)

Tude £ Huileidy

szuanedn £ way 0 WDuilsddunndufeiunas iy

down £ Wuilsituaudevdrontds

dmsU o 1 qlu A wléind B Wewudedly B 3 fa) =0

UL f (D) =a

2wl o fla)=f(b)=a



Laviileann £ (Wuileiduanionilanenia

dmsu b 1o 9w B aldingl o Wil 4 3 fa)=b
Fu F(0) = a

wld £ o f(b)= f(f'(b) = fla) = b

Ao £ war £ Huileidunniusiunasiy

2) MuuelA Tty g: B — A 9 f way ¢ Wulsidunndudaiunasiu

duanain £ Wuilsitunienia

W a,q, Wuaudnla 9lu A uay f(a) = f(a,)
19990 ¢: B — A ua f(a)Af(a,) =B
wloh ¢(f(a,) = 9(f(a,))

thife go f(a) = go f(a,)




down f ey ¢ Wuilsidunniufeiuuaziu
wléi |, (o) =), (a,) Hufe a =a,

fa £ uileituniiasenils

szuanein £ Juiladduide

W b 1Wuaudnle 9 Tu B

Lﬁﬂdiﬂﬂ g:B— A

9edl o Tu A 1 ¢(b) =a

Wiy f:A— B

Fadu fla) = f(g(b)) = f o 9(b) = (b) =0

Aty £ uilenduimi




WUANN g= [

wanid1 dusvan®n b 1o 9 lu B uaz o Tu A g(b) =a Awedle f(a)=b (91501970 Uniley

1
=4

r Aroile r(z)=1y)

2 7 = {(z.2) | (z,9) € v} ThiflD ()
MUUAA g(b) = a
wlii f(a) = f(a(b)) =, (0) = b
AvuAlA f(a) = b

wldh g) = (/@) =, (a) = a

PAUU ¢ = f': http://eleaming.psru.ac.th




=1 5 oar € ]'{H} I (=] =1 = L=] qﬂl ad 5wt e
Fsuiandy f 2 = 22 +3z—1 aumunlunsaudunsusemuatienuilantuiilaense

0199 lavA LA NS IE F 2 =2° 4+ 321 waz G = = 2™ fwuzla

100

for=2"+3z—-1 =G F(z) fa53vn G F(z) “fuiddudsznauseninieisy G iy
WaAdy F 7 F9ilinsaununzon1saiun1siuuiansanssyinlaaeainuaysinsiiidiu nssuiunis

ol tuunuialasiann (Uedml a1niunyns, 2547 : 116-118)

L > F > G >
F x G F(x)

AMUIENBU 4.2 LARILNURINISUSENaUYRINendy : anala auanln. 2544 : 125




7.7 Hyaninvanlandy
= =, Eoar £ J = 2 £ o of ! & ar 1 =, o W bt ]
fivadiavailandu sudunisnaniinsaialaiduiulmininilndurasiiliuniusaes
anfuaulvlnenshilaiduvainuandniiuns vin au gu viiemsiu dsuniienusielull : Ruan ey

Wuaw, 2551 : 343).

undlew 7.19 f war ¢ \uilvidufadlaumunasisuildudumnresdniuiis nauan Hama Nano
ey Navsveiantu denulay

1. (f+g)(x) = f(z)+ g(x) oz e D, nD,

2. (f - g)(z) = f(z) - g(z) le zeD, "D,

3.(f9)(x) = flz) - 9(z)  dio xeD,AD,

(f
a [i} f(x) ile zeD ND uay g(x) =0
g g(z) b




€

e

83N/ 7.4
L Df+_q = Df—.fl = Df-.q = Df mD.q

2. Di =D.nD - {.L’q(z,) = O}
#1810 7.26 W f ={(¢,0),(5,2),(¢,4),(d,6),(¢,8)}

g ={(a,1),(5,4),(c,9),(f,16)}
W 1 f+g 2. (f +q)) 3. f-g

5f-g 6. (f-9)(c) (4

~ =

4. (9-f)(a)




A5

1(a.0),(6:2),(c,4),(d;6) (e 8)} uae

{(a,1),(5,4),(c,9),(£,16)}

wla D, = {a}b?c,dje}

N f

g

was D, ={abe,f|
fnfu D, AD, ={ab,.c|
iowin D, =D =D, =D "D ={abc
L f+g={(a,0+1),(52+4),(c.4+9)} = {(a,1),(5,6),(c,13)}
2. (f+9)(b) = f(b) + g(b) =2+ 4 =6
3. f—g={(a,0-1),(b,2—-4),(c;4 - 9)} = {(a,-1),(b,~2), (¢, -5)|
4. (9—f)(a) = gla) - fla)=1-0=1
5. f+g=1{(a,0x1),(5,2x4),(c.4x9)} = {(a.0),(5,8).(c,36)}

6. (f-9)(c) = f(c)- glc) = 9x 4 = 36




{losan DI ND = {a,b,c} way fla)=0

Farfu D, = {a,b, c} - {a} = {b,c}

f
4 9
7 E = E":' — || G—
f 2 4
c 4
8. L= _2
g gle) 9
UGy 7.20 H99Y sec, cosec z. tan = WAy cotz launieidudeluil
1 1
sec T = COSecT =
COS T sin
tanx = el cotr = C?Sir
Sin T

cCOs T
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A INUDINS

Yy = coseczr

Yy = secr



W\
k| e

2
y=cotxy

B — . —— —— ——

AMNUIENBU 7.2 NSIVDY sec z, cos ec z, tan = WAL cot x




